

技能人才助力“百千万工程”再上“新菜”

# 东湖菊花“全菊宴”发布



研发、创新制作所得，包括12道菊花菜品，此外，该校还编写《潮汕小食·东湖菊花糕点制作工艺》培训教材。这正是该校利用人才智力和技能优势为引擎，助力濠江区东湖社区培育“东湖菊花”产业、打造富民兴村金色品牌的其中一扇窗口。双方共同探索出一条技能带动就业，助力“百千万工程”的新路子。

“授人以鱼不如授人以渔。”

汕头技师学院党委书记夏晓忠表示，接下来，该校将从产业链各环节切入，开发教学案例并融入实际教学，通过技能培训、送技下乡等精准帮扶措施，全力培育“东湖菊花”产业，解决产业难题，创新产品，培训村民掌握先进技艺和技能，为推广和深加工地方特色农产品奠定坚实基础，共同打造侨村金字招牌，推动农业增效和农民增收。

与此同时，汕头市首个入选

足粤东、融入湾区及紧扣粤东地区的产业发展和转型升级需求，加强与地方产业链的有效对接，打造特色品牌专业等，分别宣讲办学成果。

据悉，第三季“强技能促就业”技能人才活动季将持续三个月（7月—9月），将有汕头市“星级名厨”服务“百千万工程”

工作联系点系列活动、2024年汕头市夏季人才交流大会暨高校毕业生就业洽谈会、汕头民用航空职业技能培训学院147执照培训班等16项丰富多彩的活动。该活动由汕头市人力资源和社会保障局主办，广东省广东技师学院、汕头技师学院承办。

## 感受潮文化 享受游乐趣

汕头金平区启动“来金平 潮好玩”暑期文旅活动，诚邀广大市民游客共同穿越一“夏”

表演者身着展现华夏之美和古之韵的汉服，步履轻盈，衣袂飘飘。在这群时空舞者的映衬下，百年风韵的汕头小公园开埠区愈发彰显古朴典雅，让在场来宾游客真切感受到了“穿越”的魅力。

据介绍，汕头金平区自去年9月启动“潮风乐游季”活动、上线“蛇城优选”打卡潮汕”金平区数字化全域消费平台以来，当地商圈联盟从无到有。目前，金平区已有六个蓬勃发展的商圈，包括以小公园为代表的近代开埠风情、以华坞为代表的50年代原住民风情、以华侨新村为代表的70年代华侨风情、以龙眼南为代表的00年代美食风情、以广厦为代表的寻常家味生活圈和以龙北百花为代表的非遗美食集聚地。

“来金平 潮好玩”暑期文旅穿越大作战活动的正式启动，标志着2024年金平区“潮风乐游季”品牌文旅活动精彩延续。即日起至8月31日，将有一系列好吃好玩好看好购好逛的文旅场所和活动等着广大市民游客前

往体验，包括换装旅拍网络评选集赞、书写“祝福批”、乐游小公园打卡集章、穿越美食商圈探店消费、0元享文旅专线福利、金平全域旅游消费大礼包等一系列文旅融合体验项目。

“这里有位于城中央的内海湾，带给你一个清凉的夏日；这里有国内面积最大的近代骑楼群，带给你一个悠闲的夏日；这里有世界顶级料理——潮汕美食，带给你一个美味的夏日……”活动中，金平区文化广电旅游体育局的相关负责人向广大市民游客发出“来金平 潮好玩”的诚挚邀请：“无论是本地市民还是各地游客，都能在这场‘穿越’大作战中体验金平历史韵味和现代活力的碰撞，找到专属自己的时空角落。”

值得一提的是，除了“穿越式”的文旅游玩体验外，汕头金平区还有一批新晋上岗却“身手不凡”的文旅推荐官和商圈推荐官也做好了“待客”准备，他们将带领广大市民游客领略金平区深厚的历史文化底蕴及不同时期的特色风情，激活区域各大商圈美食街的消费引力。

“来金平 潮好玩”暑期文旅穿越大作战活动的正式启动，标志着2024年金平区“潮风乐游季”品牌文旅活动精彩延续。即日起至8月31日，将有一系列好吃好玩好看好购好逛的文旅场所和活动等着广大市民游客前



“打卡汕头 文旅专线”巴士带领游客启程“穿越”金平之旅

## 梅州非遗美食仙人粄夏季热销

羊城晚报讯 记者丘锐妮报道：夏日炎炎，在梅州的大街小巷，处处可见售卖“仙人粄”的店铺。仙人粄是客家地区流行的一种清凉美食，由草本植物“仙人草”加工制作而成，具有清热解暑的功效。

制作和食用仙人粄的习惯在客家地区由来已久，在清乾隆《嘉应州志》中便有“仙人草（煮汁入面为糕可解暑）”的记载，尤其是三伏天，几乎家家户户都会食用仙人粄。其中，梅县区的“南口车陂仙人粄”在梅州尤为有名，被列入梅州市市级非物质文化遗产代表性项目名录。

在位于南口镇车陂村口的饶二老字号仙人粄店，该店的第四代传承人饶仕雄正在制作仙人粄，清洗仙人草、熬浆、搅拌、冲浆、装盆、冷却……一盆棕黑色、果冻状的仙人粄就做好了。看似简单，每个步骤却都有需要注意的小细节。“我们的每一桶仙人粄都要进行冲浆，冲100多次，这样才能让仙人粄更有韧性、口感更好。”饶仕雄告诉记者，他的技艺是其父亲、南口车陂仙人粄的区级代表性传承人饶俊顺手把手教的，这些技艺从饶仕雄的曾祖母手里传下来，已经延续了100多年。

饶仕雄在后厨制作仙人粄，妻子黄辉苑则在店里招呼客人，取杯、切粄、加蜂蜜、滴香蕉露、捣碎调匀，一杯香甜嫩滑的仙人粄就端到了顾客面前，“嗦”几口下肚，清凉可口、沁人心脾。“堂食和打包的客人都有，夏季，尤其是三伏天，一天大概销售600斤仙人粄。”饶仕雄说。

爽滑甘甜的仙人粄不仅扫除了夏季的燥热，也是客家人舌尖上的一抹乡愁。然而，传统工艺生产出来的仙人粄存在保质期短、无包装、无法批量生产等销售瓶颈问题，外出游子无法品尝家乡味道，游客也无法打包带走。

针对这些问题，近年来，南源世第通过生产调研、整合资源，开发了可即食、保质期一年、符合QS国标可批量生产的仙人粄产品，并加以客家文化、家风家训文化的包装，成为了当地具有特色的旅游手信，受到不少顾客好评。

## 广东以色列理工学院 2024年毕业典礼举行

羊城晚报讯 记者蚊璐雅、通讯员李敏报道：六月凤凰花开，成长如约而至。7月15日，广东以色列理工学院（以下简称“广以”）2024年毕业典礼在广以南校区举行，伴随着合唱《明天会更好》响起，该校第四届本科毕业生正式启程，奔向未来。

羊城晚报记者从典礼上获悉，今年，广以2024届本科毕业生100多名，硕士毕业生9人，博士毕业生5人，绝大部分毕业生将继续前往世界知名高等学校升学。

今年是教育部启动广以建校评审工作10周年，也是广东以色列理工学院南北校区全面融合之年。作为一所具有国际视野的理工科研究型大学，广以自成立以来坚持探索创新原则，在引进高质量、国际化师资队伍的基础上持续打造优势学科和专业，并始终致力于培养具有创新精神和实践能力的优秀人才。而从广以走出去的毕业生们，也始终秉承广以校训，得到了众多优秀学府和高新科技企业的认可。

典礼上，广东以色列理工学

院校长、中国科学院院士龚新高寄语：“直面挑战，大胆试错，扎实向上攀登；坚守求真，迎难而上，秉承科学精神；容忍失败，接受自己，实现真实自我。”

“希望你们在不断闯关、‘打怪’的同时，依然灵魂有趣；哪怕是‘学术打工仔’，也要像‘干饭人’一样，对知识的热情时刻在线；哪怕只是‘科研搬砖者’，也要像‘攀登山者’一样，对未知的挑战永远执着。”龚新高勉励学子。

本科生代表行佳妮表示，在广以四年的学习像是一场徒步，一路攀登，跨过重重障碍。有无数次的迷茫和试错，却又从未停下前进的步伐。学子在这个过程中不断突破自我，最终到达今日的山顶。“这是一个极具包容性和创新性的学校，我在这里学到的最重要的一课是去勇敢探索，大胆创新。”行佳妮说。

当天晚上，广以南校区毕业典礼音乐会火热上演，汕头爱乐交响乐团带来了《卡门序曲》《梁祝》《瑶族舞曲》等多首经典曲目，这场中西结合的视听盛宴为广以毕业季完美收官，用歌声和笑声让毕业生们留下青春回忆。

## 揭阳返乡大学生 体验中国航海日活动

安全意识。

海事部门还邀请了“盐田拖18”轮的刘船长为同学们分享航海故事，刘船长具有丰富的航海经历，在他的娓娓道来中，同学们“航向”五湖四海，感受船员的酸甜苦辣，进一步认识船员这一般的职业。

活动中，同学们还学习了如何打绳结和使用救生衣，并随海事工作人员参观了“幸福船员小屋”和广东石化产品码头。 “今天的活动很有意义，学到了许多新的知识。”一名参加活动的学生表示，“认识了航运事业承载了世界经济的重要环节，是联通世界的重要桥梁。”

梅州五华：

## 横陂镇第一小学新建教学楼开工

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员潘伟玲报道：近日，梅州市五华县横陂镇第一小学内新增建设教学楼工程正式开工。

据悉，省直组团向帮扶五华县工作队（以下简称“工作队”）在调研时了解到，横陂镇是五华县人口大镇，户籍人口12万，常住人口近8万，占五华县常住人口的37%，横陂镇第一小学作为三个行政村唯一一间学校，学校教学楼课堂紧张。工作队了解信息后向后方单位领导汇报情况并得到了大力支持，决定在横陂镇第一小学内新建教学楼。该项目也是工作队推动实施“百千万工程”助力乡村振兴建设的重点民生工程。

项目位于五华县横陂镇第一小学校园内，规划新建一栋5层教学楼共12个教室，总建筑面积2150平方米，含主体框架

结构、水电工程、消防工程等附属工程以及人工草坪、围墙等。

开工仪式上，工作队强调，项目建设要遵循“安全生产、质量第一”的原则，严把施工质量，完善管理制度，以“爱心工程、放心工程、精品工程”推进落实好该教育民生工程，确保项目按期投入使用。

据悉，项目建成后，将为五华县横陂镇扩容600个学位，有效解决横陂镇第一小学教室不足、学生紧缺的问题，有利于提升学校环境，夯实教育根基，助力五华县实施“百千万工程”，推动当地教育事业高质量发展。

## 嘉应学院体育学院 暑期“三下乡”实践活动开启

近日，嘉应学院体育学院社会实践团队（以下简称“实践团”）共26人抵达梅州市丰顺县丰良镇，开启了暑期“三下乡”实践活动。实践团根据“双百行动”结对共建，充分利用体育学院资源优势开展了系列活动，并向乡村普及有关文化、科技、卫生方面的内容知识，推动高校作为纵向帮扶的重要力量深度参与当地“百千万工程”。

7月6日上午，实践团来到丰顺县党员教育基地进行党史学习教育，感受革命先烈在艰苦卓绝的革命斗争中不畏艰险、勇于牺牲的革命精神。党史学习后，召开“三下乡”座谈会，会议介绍了丰良镇的基本情况以及丰顺县如何利用丰富的红色资源，大力发展战略性新兴产业，为实现乡村振兴和产业兴旺提供了优越条件。

当天下午，实践团分为三小组进行义教活动和走访老党员活动。义教小组充分利用学院体育资源优势，开展体育浸润教学活动。义教活动一小队在丰顺县第一中学进行蹲点式起跑的教学，二小队在丰良中学进行篮球教学。

新颖的教学方式，让当地学生乐于学习，有效帮助他们提高了运动技能水平。与此同时，走访小分队拜访了四位老党员。

员。与老党员们深入交流，倾听他们的故事。

当日晚上，实践团来到了丰良镇文化广场进行党史宣传，通过趣味问答、引导的形式，促进群众学习、了解相关党史知识点。志愿者们纷纷表示，作为中华儿女，他们将承载历史的使命和期望，将红色基因传承下去。

7日上午，实践团分为两批在丰良实验小学和丰良中学开展跳绳、田径、武术等义教活动。教学完毕后，志愿者们将提前准备好的礼物分发给参与活动的学生们，现场氛围其乐融融。当天晚上，学院指导教师吴冠林组织志愿者们集体学习、观看党史学习教育视频，使志愿者们时刻牢记历史，不忘使命，勇于担当。

8日上午，实践团来到了丰良社区进行劳动服务，志愿者们对社区街道和新建的市场进行了环境清洁。在参与社区实践服务的过程中，志愿者们体会到了互帮互助、团结合作和责任感的重要性，也深刻感受到了服务他人的成就感。

据了解，嘉应学院体育学院社会实践团队组织暑期“三下乡”实践活动旨在促进农村文化建设，改善农村社会风气，密切党群、干群关系，大力推进农村精神文明建设。（赖嘉华 危健峰）



即食型仙人粄 受访者供图

## 梅州非遗美食仙人粄夏季热销

羊城晚报讯 记者丘锐妮报道：夏日炎炎，在梅州的大街小巷，处处可见售卖“仙人粄”的店铺。仙人粄是客家地区流行的一种清凉美食，由草本植物“仙人草”加工制作而成，具有清热解暑的功效。

制作和食用仙人粄的习惯在客家地区由来已久，在清乾隆《嘉应州志》中便有“仙人草（煮汁入面为糕可解暑）”的记载，尤其是三伏天，几乎家家户户都会食用仙人粄。其中，梅县区的“南口车陂仙人粄”在梅州尤为有名，被列入梅州市市级非物质文化遗产代表性项目名录。

在位于南口镇车陂村口的饶二老字号仙人粄店，该店的第四代传承人饶仕雄正在制作仙人粄，清洗仙人草、熬浆、搅拌、冲浆、装盆、冷却……一盆棕黑色、果冻状的仙人粄就做好了。看似简单，每个步骤却都有需要注意的小细节。“我们的每一桶仙人粄都要进行冲浆，冲100多次，这样才能让仙人粄更有韧性、口感更好。”饶仕雄告诉记者，他的技艺是其父亲、南口车陂仙人粄的区级代表性传承人饶俊顺手把手教的，这些技艺从饶仕雄的曾祖母手里传下来，已经延续了100多年。

饶仕雄在后厨制作仙人粄，妻子黄辉苑则在店里招呼客人，取杯、切粄、加蜂蜜、滴香蕉露、捣碎调匀，一杯香甜嫩滑的仙人粄就端到了顾客面前，“嗦”几口下肚，清凉可口、沁人心脾。“堂食和打包的客人都有，夏季，尤其是三伏天，一天大概销售600斤仙人粄。”饶仕雄说。

爽滑甘甜的仙人粄不仅扫除了夏季的燥热，也是客家人舌尖上的一抹乡愁。然而，传统工艺生产出来的仙人粄存在保质期短、无包装、无法批量生产等销售瓶颈问题，外出游子无法品尝家乡味道，游客也无法打包带走。

针对这些问题，近年来，南源世第通过生产调研、整合资源，开发了可即食、保质期一年、符合QS国标可